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ІННОВАЦІЇ У ВИЩІЙ ОСВІТІ: ПРОЄКТНЕ НАВЧАННЯ  

ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ  

ТА НАВИЧОК ВИРІШЕННЯ ПРОБЛЕМ 

 

Для потреб добудови формальних функціонально-інструментальних опцій 

освітнього середовища сучасності пріоритетами змістовними і якісними, когерент-

ними покликанню освіти, її місії і візії, першочергово значення набувають не спеціа-

льні (вузькопрофільні) наукові знань чи оволодіння філософською категоріальною 

«технікою», а вміння самостійно мислити [1, с. 46]. 

Сучасна вища освіта зазнає суттєвих трансформацій, спричинених потребою у 

фахівцях, які володіють не лише теоретичними знаннями, а й практичними навич-

ками, здатністю критично мислити та розв’язувати складні проблеми. Одним із ефек-

тивних методів, що сприяє формуванню таких компетенцій, є проєктне навчання 

(Project-Based Learning, PBL). 

Проєктне навчання – це методологія, яка передбачає активне залучення студен-

тів у процес навчання шляхом виконання довготривалих, міждисциплінарних зав-

дань, що базуються на реальних або наближених до реальності проблемах.  

Проєктне навчання (Project-Based Learning, PBL) ґрунтується на ідеї активного 

навчання, де студенти працюють над реальними або наближеними до реальних проєк-

тами. Це сприяє розвитку критичного мислення, командної роботи та навичок вирі-

шення проблем. У контексті ІТ-освіти створення прототипів та розробка ПЗ є одним 

із найефективніших способів реалізації цього підходу. 

Головними принципами проєктного навчання є навчання через діяльність, орі-

єнтація на реальні виклики та практичне застосування знань, співпраця та командна 

робота, самостійне дослідження та рефлексія. 

Проєктне навчання створює середовище, у якому студенти аналізують інфор-

мацію, визначають ключові проблеми та розробляють шляхи їх розв’язання, навча-

ються оцінювати різні підходи та приймати аргументовані рішення і розвивають на-

вички комунікації, роботи в команді та управління часом. 

Проєктне навчання або PBL – це підхід, коли студенти навчаються не просто 

«за підручником», а через створення реальних рішень для реальних проблем. Тобто, 
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вони отримують не лише знання, а й розвивають навички, які точно знадобляться в 

житті: критичне мислення, командну роботу, вміння вирішувати проблеми. 

Використання PBL у вищій освіті сприяє: 

– розвитку ключових компетентностей, передбачених Національною рамкою 

кваліфікацій; 

– зростанню мотивації до навчання, адже студенти бачать практичну цінність 

здобутих знань; 

– формуванню відповідальності та ініціативності; 

– розвитку дослідницьких умінь; 

– академічній інтеграції, завдяки залученню викладачів різних дисциплін. 

Крім того, проєктне навчання відповідає положенням Європейського простору 

вищої освіти (EHEA), де акцент зроблено на студентоцентричному підході. 

Впровадження сучасних методик управління проєктами, цифрових інструмен-

тів та активної співпраці з бізнесом допоможе покращити якість підготовки студентів 

та зробити навчальний процес ще ефективнішим. 

Проєктне навчання – це ефективний інструмент модернізації вищої освіти, що 

сприяє розвитку самостійного мислення, активної життєвої позиції та професійної го-

товності студентів. Успішна реалізація PBL потребує системного підходу, професій-

ного зростання викладачів та гнучкості освітнього середовища. Перехід до проєктно-

орієнтованого навчання є не лише викликом, а й необхідністю для підвищення якості 

освіти в Україні.  
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